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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο ΑΓΙΩΤΑΤΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΣ: ΑΠΟ ΤΗ
ΣΥΝΟΔΟ ΑΝΑΜΕΝΩ ΑΚΟΜΑ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ
Περαίνων την παραμονή του στο Σαμπεζύ (Γενεύης) στις 27 Ιανουαρίου 2016 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος απάντησε στις ερωτήσεις των
δημοσιογράφων. 

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο το κύριο αποτέλεσμα της Συνάξεως των Προκαθημένων των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στο Σαμπεζύ ήταν η απόφαση ότι όλα τα συμπεφωνημένα κατά
τη διάρκεια των εργασιών αυτής κείμενα, τα οποία θα συζητηθούν στην Αγία και Μεγάλη Σύνοδο,
«να δημοσιευθούν στο αμέσως προσεχές μέλλον».

«Η καθ’ημᾶς Εκκλησία επέμεινε στη θέση της ότι δεν πρέπει να υπάρχει ειργμός σχετικά με τα
κείμενα αυτά, και να τα έχουν γνωση όλοι, διότι μια κριτική στάση έναντι της μελούσσης να
συνέλθει Συνόδου οφείλεται προφανώς στην έλλειψη πληροφοριών», τόνισε ο Αγιώτατος κ.
Κύριλλος και συνέχισε, και το κύριο είναι ότι όλοι θα μάθουν ποια θα είναι τα θέματα της Συνόδου
και πως θα αντιμετωπίζονται, και ποια κείμενα θα αποτελούν βάση των συνοδικών αποφάσεων».

«Σχετικά με το περιεχόμενο, είναι πολύ σημαντικό βεβαίως ότι από την ημερήσια διάταξη της
Συνόδου αφαιρέθηκε το ημερολογιακό ζήτημα. Αυτό προκαλούσε έντονο προβληματισμό στους
πιστούς μας, διότι κυκλοφορούσαν ψευδοφήμες πως όλοι θα πρέπει να αγκαλιάσουμε το νέο
ημερολόγιο, συνέχισε ο κ. Κύριλλος. Επομένως, το ημερολογιακό ζήτημα αφαιρέθηκε ομοφώνως.
Όπως τυγχάνει γνωστό πολλές Εκκλησίες ακολουθούν το Ιουλιανό ημερολόγιο, ορισμένοι το
Γρηγοριανό, και προκειμένου να αφεθεί ελεύθερη κάθε Εκκλησία να ακολουθεί το ημερολόγια, το
οποίο υιοθέτησε, αποφασίσθηκε ότι το ημερολογιακό ζήτημα δεν θα εξετασθεί από τη Σύνοδο».

Όπως ενημέρωσε ο Πατριάρχης Κύριλλος σύντομα θα υπάρχει δυνατότητα στο κοινό να μελετήσει
από κοντά τα κείμενα σχετικά με την αποστολή της Ορθοδοξίας στο σύγχρονο κόσμο, καθώς και
τον γάμο, την οικογένεια και τα κωλύματα γάμου.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε ιδιαίτερα ότι οι μετάσχοντες της Συνάξεως στο
Σαμπεζύ στήριξαν ομοφώνως τη θέση του Πατριαρχείου Μόσχας στο θέμα της Ουκρανίας.

«Δεν θα εξετασθεί το θέμα της Ουκρανίας στη Σύνοδο, ούτε θα συζητηθεί το ενδεχόμενο
χορηγήσεως του αυτοκεφάλου ή νομιμοποιήσεως του σχίσματος, κάτι το οποίο επιβεβαίωσε
δημοσίως ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος. Δήλωσε ρητώς ότι ούτε κατά τη Σύνοδο, αλλά ούτε και
μετασυνοδικά θα καταβάλλονται προσπάθειες νομιμοποιήσεως του σχίσματος ή μονομερούς
χορηγήσεως αυτοκεφάλους σ’Εκκλησία τινα», ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

«Αναμφισβήτητα ότι εισακούσθην. Ουδεμία φωνή ακούσθηκε κατά των εκτεθειμένων από εμέ
γεγονότων και ήταν απολύτως ταυτόσημη με εκείνη του Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών η ερμηνεία αυτών των γεγονότων από τους μετάσχοντες της Συνάξεως. Αυτό πρέπει να
το αντιλαμβάνονται καλώς όσοι προκάλεσαν την ταραχή αυτή στην Ουκρανία. Αυτή η ταραχή και
αυτό το σχίσμα δεν θα έχουν υποστήριξη του Ορθοδόξου πληρώματος. Η μόνη οδός να
αντιμετωπισθεί το σχίσμα είναι οι διαπραγματεύσεις με τα πορίσματα αυτών επί τῃ βάσει των



ιερών κανόνων», τόνισε ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

«Η μόνη Εκκλησία στην Ουκρανία, η οποία αναγνωρίζεται απ΄όλες τις Ορθόδοξες Εκκλησίες ανά
την οικουμένη είναι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας. Όσοι θέλουν να έχουν κοινωνία με την
Οικουμενική Ορθοδοξία θα πρέπει να επανενωθούν με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας επί
τῇ βάσει των ιερών κανώνων της Οικουμενικής Ορθοδοξίας. Δεν υπάρχει μια άλλη οδός και δεν
υπάρχει ένα άλλο μήνυμα το οποίο θα ήταν δυνατό να εκπέμψουν σήμερα προς την Ουκρανία οι
Πατριάρχες».

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ξεκαθάρισε ότι ως τόπος συγκλήσεως της Πανορθοδόξου
Συνόδου επιλέγη η Κρήτη, η οποία επανειλημμένως φιλοξενούσε διεθνή θεολογικά συνέδρια.

«Αντιμετώπιζε και δυσκολίες αυτή η Σύναξη των Ορθοδόξων Προκαθημένων, άλλωστε ποτέ ένας
τέτοιος διάλογος τυγχάνει εύκολος. Βλέπουμε όμως ότι με την ενέργεια της Θείας χάριτος πάντα
πετυγχαίνουμε ομόφωνες αποφάσεις. Όλα αυτά τα ζήσαμε κι εδώ. Από τη Σύνοδο αναμένω
ακόμα μεγαλύτερη ενοποίηση της Ορθοδοξίας, διότι εν όψη των εξελίξεων ανά την υφήλιο, εν όψη
των διωγμών, τους οποίους εξαπέλυσαν σε βάρος της χριστιανικής κοινότητας, πρέπει όλοι από
κοινού να συνεργασθούμε στενότερα προκειμένου να επιλύσουμε τα προβλήματα, τα οποία
αντιμετωπίζουμε. Ευελπιστώ ότι με το έλεος του Θεού έτσι θα γίνει», είπε εν κατακλείδι ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49839/
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